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В современных условиях экономические расчеты, в том числе расчеты 

организаций с персоналом по прочим операциям характеризуются динамиз-

мом, возникают все новые виды расчетов, изменяется их характер, направ-

ленность и способы осуществления.  

Для обобщения информации о расчетах с работниками организации по 

прочим операциям используется активно-пассивный счет 73 "Расчеты с пер-

соналом по прочим операциям". К данному счету могут быть открыты сле-

дующие субсчета: 73-1 "Расчеты по предоставленным займам", 73-2 "Рас-

четы по возмещению материального ущерба" и другие. Аналитический учет 

расчетов с персоналом по прочим операциям ведется по каждому работнику 

организации. 

Согласно Типовому плану счетов бухгалтерского учета данный̆ счет 

предназначен для обобщения информации о расчетах с работниками, кроме 

расчетов по оплате труда, расчетов по выплате работникам дивидендов и 

других доходов от участия в уставном фонде организации, расчетов с под-

отчетными лицами.  

Характеристика счета 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» 

в Типовом плане счетов бухгалтерского учета не соответствует его назначе-

нию и применению в учетно-аналитической практике белорусских органи-

заций. Состав расчетов с персоналом по прочим операциям гораздо шире, 

хотя счет 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» и имеет анало-

гичное название. В связи с чем видится обоснованной̆ необходимость акту-

ализации и приведения в соответствие характеристики данного счета с его 

фактическим назначением и использованием. 

Правильность организации расчетов с персоналом имеет большое значе-

ние для точного формирования финансовых результатов деятельности ор-

ганизации. Правильное осуществление расчетов с работниками позволяет 

точно сформировать себестоимость продукции и избежать конфликтов с 

персоналом, налоговыми органами иными участниками хозяйственных от-

ношений. 

 


